

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Где готовят лучших руководителей? | Où est-ce qu'on peut devenir un meilleur manager?

Author: Татьяна Гирко, [Лозанна](#), 21.05.2014.



(DR)

В ежегодный рейтинг газеты Financial Times, оценившей программы обучения для менеджеров высшего звена, попали две швейцарские бизнес-школы. Международный институт управленческого развития (IMD) в Лозанне вошел в пятерку, а Университет Санкт-Галлена занял 43 место.

|

Dans le classement annuel du Financial Times pour la formation continue figurent deux écoles de commerce suisses. L'IMD se hisse au 5e rang mondial, l'université de Saint-Gall occupe la 43e position.

Où est-ce qu'on peut devenir un meilleur manager?

На этот раз объектом исследования одной из самых престижных деловых газет мира стали программы Executive education (буквально – «обучение для руководителей») высших учебных заведений мира. Эти курсы предназначены для менеджеров высшего и среднего звена, уже имеющих немалый опыт работы, а также владельцев бизнеса. Считается, что своим появлением Executive education обязано американскому экономисту Фредерику Уинслоу Тейлору, основоположнику одной из теорий управления, названной в его честь «тейлоризм». В 1911 году увидела свет книга Ф.-У.Тейлора «Принципы научного управления», в которой впервые предлагался научный подход, позволяющий увеличить производительность труда.

В 1914 году, благодаря учению Тейлора, в Массачусетском технологическом институте в Кембридже (США) стартовали первые программы обучения для руководителей. Они послужили основой для создания независимого образовательного учреждения MIT Sloan School of Management, которое финансировалось Фондом Альфреда Слоуна, основанного генеральным директором автомобильной корпорации General Motors и приверженцем тейлоризма. Вскоре программы для топ-менеджеров стали появляться и в других высших учебных заведениях США.

Сегодня, судя по наблюдениям газеты Financial Times, в области программ для топ-менеджеров лидируют все чаще не только американские, но и европейские бизнес-школы. Подиум лучших учебных заведений мира в области переподготовки руководителей по программе Executive education остается неизменным в течение нескольких лет. Возглавляет его 12 год подряд **Duke Corporate Education**, основанная в 2000 году на базе частного исследовательского университета Дьюка (США). Сегодня ее подразделения расположены также в Лондоне, Йоханнесбурге, Ахмадабаде и Сингапуре. По словам Сюзан Мак-Эндрю, вице-президента по подбору персонала финансовой компании American Express, «Duke гарантирует высокую окупаемость наших инвестиций в эту программу и продолжает разрабатывать проекты, которые позволяют обеспечить наши потребности в менеджерах в краткосрочной и долгосрочной перспективе».

Второе место в рейтинге лучших мест для обучения руководителей заняла



парижская бизнес-школа

HEC Paris, основанная в 1881 году и находящаяся под управлением Парижской торгово-промышленной палаты. В 2013 году HEC Paris возглавила общий список лучших европейских бизнес-школ по версии Financial Times.

Замыкает подиум испанская бизнес-школа **IESE**, основанная при католическом университете Наварры. В 1964 году это учреждение запустило первую в Европе программу MBA при поддержке Гарвардской школы бизнеса, которая в текущем рейтинге заняла 18 место.

На одну ступеньку выше поднялся в этом году **Center for Creative Leadership** (CCL), основанный в 1970 году в США. Подразделения компании расположены также в Брюсселе, Пуне, Аддис-Абебе и Сингапуре, а в 2009 году отделение CCL появилось и в Москве. Российское отделение предлагает свои услуги по подготовке руководителей компаниям из стран СНГ, среди его клиентов – около 60 российских организаций.

Улучшил свой показатель по сравнению с предыдущим годом и **Международный институт управленческого развития** (IMD), расположенный в Лозанне. На этот раз швейцарская бизнес-школа заняла 5 место в списке Financial Times. Являясь постоянным участником различных рейтингов, составляемых такими престижными изданиями, как Financial Times, Forbes и Bloomberg, лозаннское учебное заведение каждый год подтверждает свою надежность и компетентность в области подготовки высококвалифицированных специалистов.

В список, который состоит из 80 учебных заведений, предлагающих программы Executive education, попала еще одна швейцарская бизнес-школа. В этом году Университет Санкт-Галлена поднялся сразу на 6 позиций, заняв в итоговом рейтинге 43 место. Программы MBA в этой бизнес-школе появились только в 2005 году, однако им удалось быстро завоевать международное признание. Среди постоянных клиентов бизнес-школы в области переподготовки топ-менеджеров – химическая транснациональная корпорация Lonza (Базель), лидер в производстве линолеума и

ковровых покрытий Forbo (Бар) и консалтинговая группа DKSH (Цюрих). Следует отметить, что по уровню обычной университетской программы Санкт-Галлен все же опережает IMD.

[IMD](#)

[MBA](#)

Статьи по теме

[Лозаннская бизнес-школа приближается к десятке лучших образовательных учреждений мира по программе MBA](#)

[Университет Санкт-Галлена в чести у «Financial Times»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/17691>